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Kod motornih vozila sa motorom po
zadi se ima težak zadatak u tome, da se 
motor snabdeva sa dovoljno vazduha za 
hlađenje.

Već je predlagano izvođenje otvora 
na različitim mestima karoserije, od kojih 
se tada pružaju kanali ka hladniku ili mo
tom koji je raspoređen u zadnjem delu 
vozila. Ovi su uređaji većinom vezani sa 
teškoćom, da se otvori za usisavanje koji 
se nalaze raspoređeni na površini karose
rije nalaze u oblastima, u kojima se linije 
vazdušne struje pri brzom voženju odva
jaju od površine karoserije, usled čega se 
veoma teško dobavlja za hlađenje potreb
na količina vazduha. Bar mora u ovom ci
lju biti upoitrebljem znatan deo motorove 
snage, naime motorova snaga koja je po
trebna za pogon veoma velike duvaljke. 
Oblasti pritiska na površinu karoserije t. j. 
oblasti, kod kojih pri brzom voženju na
stupa vazdušni niadpritisak, nalaze se sve 
na prednjem delu vozila. Ali je veoma teš
ko, da se od otvora nalazećih se u ovim 
povoljnim oblastima vode naročiti kanali 
ka zadnjem delu vozila, a da se time ne 
smanji koristan prostor karoserije.

Po pronalasku se veoma korisno vo
denje vazduha od napred nalazećih se ob
lasti nadipritiska ka motoru koji se nalazi 
pozadi, postiže time, što se dno vozila će
lom svojom širinom izvodi udvojeno, i 
vazduh za hlađenje se vodi spreda prema 
nazad. Pri tome mogu u šupljini dna biti 
predviđeni podužni ukrućivači, koji poja
čavaju dno u čvrst pločasti nosač, na ko
jem može sigurno biti sagrađen celoku-

pan karoserijski kostur.
Jedan primer izvođenja predmeta 

pronalaska je pokazan šematički na pri
loženom nacrtu.

Dno vozila se obrazuje donjom plo
čom 1 i gornjom pločom 2, između kojih 
su uimeštemi podužni ukrućujuoi nosači 3, 
koji su čvrsto vezani sa pločama. U pred
njem i zadnjem delu karoserije se ploče 
razilaze (razmiču), tako, da se obrazuje 
levkasti ulazni otvor 4 i isto tako i pozadi 
izlazni otvor 5, koji je priključen ili na 
hladnik ili na kanal koji vodi ka duvaljci. 
Levkasti ulazni otvor unutrašnjeg prosto
ra nosača dna ima još tu korist, da potpo
maže utiskivanje vazduha: u ovaj prostor 
pod pritiskom, pri čemu podužni ukrućiva
či mogu jednovremeno služiti za raspodelu 
vazduha za različite ciljeve. Tako n. pr. 
može vazduh iz oba kod ivica nalazeća se 
prostora biti upotrebljen za neposredno 
hlađenje motor ovih cilindara, dok srednji 
deo može lite rovati vazduh za hlađenje 
ulja.

Patentni zahtevi:
r

1. ) Vozilo sa motorom pozadi, naro
čilo koje ima oblik koji odgovara obliku 
aerodinamičkih linija, naznačeno time, što 
se vazduh koji se oduzima oblasti sa nad- 
pritiskom vazduha na prednjem delu povr
šine vozila vodi prema nazad ka motoru 
kroz šuplje, celom širinom vozila pruža
ju će se, dno karoserije.

2. ) Vozilo po zahtevu 1, naznačeno

Din. 10.—



time, što je prednji i/ili zadnji kraj šupljeg' 
dna izveden kao prošireni otvor za ulazak 
i/ili izlazak vazduba' za hlađenje.

3.) Vozilo po zahteva 1 i 2, naznačeno 
time, što se vazduh vodi kroz šuplje dno

karoserije u više struja koje su podeljene 
pomoću podužnih ukrućivača nosača dna, 
pri čemu svaka od vazdušnih struja služi 
za hlađenje kakvog drugog motor ovog 
dela.
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